

首期科研与写作能力特训班

主 办：《药品评价》杂志社
中国健康促进基金会医药期刊发展专项基金管理委员会



中国健康促进会医药期刊发展专项基金管理委员会主办的 首期科研与写作能力特训班在京举办

2015年8月23日，《药品评价》杂志社、北京天坛医院共同承办的中国健康促进基金会医药期刊发展专项基金管理委员会首期科研与写作能力特训班，在首都医科大学附属北京天坛医院举行。参加此次培训班的学员除了来自北京天坛医院、北京康复医院、北京海淀医院、北中医三院医院、北京肿瘤医院、首都医科大学附属北京佑安医院、北京妇产医院、北京宣武医院、东直门医院、首都医科大学教学医院石景山医院、清华长庚医院、309医院、261医院、垂杨柳医院、地坛医院、平安医院等，共计100余名北京药剂科、临床药学的一线骨干。

开幕式由专项基金管委会秘书长余永平教授主持，首都医科大学附属天坛医院药剂科主任赵志刚教授做了发言，赵教授说，药剂科是集临床药学服务、药品采购供应、制剂、调剂、药事管理、科研教学等工作为一体的综合性业务科室，药剂科已经不再只是单纯的管理药品的部门，药剂科还应该引进并培养高素质的药学人才，开展广泛的临床药学研究。为了进一步提升临床药师科研能力和工作水平，强化与完善药师各项科研技能，充分发挥临床药师在保证患者用药安全中的作用，我们举办了科研与写作能力特训班，把新的思路传授给大家，希望大家利用培训班的机会多交流，希望每位学



员学有所获。

虽然只有一天的培训班，但内容非常丰富，包括《第二军医大学学报》编辑部主任、副编审余党会主任介绍的《医生如何利用临床工作发表SCI论文》；上海交通大学医学院公共卫生学院、上海儿童医学中心儿科转化医学研究所副教授刘世建的《医学统计方法的选择与常见错误分析》；万方医学事业部总经理张秀梅介绍的《国家自然基金科研课题设计与申报策略》；西京医院博士生导师奚苗苗介绍的《量体裁衣——药学SCI收录杂志筛选及文章撰写实例》；天坛医院李新刚教授介绍的《科研论文发表成果分享》；以及四川省人民医院蔡璐璐教授介绍的《精准医疗与科研设计——国家青年科学基金实例分享》。理论授课结束后，学员们纷纷与授课、专家们互动交流，积极提问，很多参加学习的学员留下了宝贵意见，希望类似培训班多多举办。